

# DÉLVIDÉK

(HÍR- ÉS KÖZLETI NAPILAP) — POLITIKAI NAPILAP.

— Helyi és külföldi hírek: —  
Szabadka, 1919. Augusztus 22.  
Telefon: 200.

Felkiadó: KUNYA LAJOS  
Gazdálkodó: BEKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután, —  
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,  
félévre 36 K, negyedévre 18 K.

## Az osztrák kormány felelős Kun Béláért.

Páris, aug. 19. A francia kormány jegyzéket intézett Németausztriához, amelyben felelőssé teszi Kun Béla személyéért. Ez a felelősség sazkés vagy merénylet esetére vonatkozik.

## Németausztria hivatalos neve.

Bécs, aug. 19. A legfelső tanács elhatározta, hogy a békeszerződés szövegében Német-Ausztria mindenütt „Osztrák köztársaság” néven szerepeljen.

## Az a bizonyos „fehér terror”.

Budapest, aug. 19. A bolsevikiek és más hasonlórú kacérkodó elemek benn az országban s a külföldön szeretnek „fehér terrortól” beszélni; pedig valójában a legegységibb óvintézkedésekről, igazságos regresszáliákról van csupán szó a hatóságok és a katonaság részéről. Embertelen kinzások, gyilkolások, terrorisztikus molesztálások, miniket a kommunis-táknál tapasztaltunk s melyeket cinkostársaik még mai napig is védeni törekszenek, hivatalos részről egyáltalán nem fordulnak elő. Teljesen igazságos bírói eljárás fog dönteni a kommunista hóhérok és csatlósai sorsa fölött.

## A csehszlovákok tiltakoznak Budapest megszállása ellen.

Lyon, aug. 18. A Párisban időző cseh békelegátusok sürgős jegyzéket intéztek a békekonferenciához, amelyben tiltakoznak Budapestnek a románok által történt megszállása ellen.

## Az új kormány programja.

Belgrád, aug. 20. Davidović Lyuba, az új miniszter-elnök már az összes pártokkal tudatta az új kormány munkaprogramját, amely magában foglalja az alkotmányozó nemzetgyűlés részére a választójogi törvényt, a pénzfolyam kérdésének és a mezőgazdasági reformnak a megoldását, a hadikárpótlásról és a hadinyereségről szóló törvényt s több más nagyon fontos és haszthatatlan kérdést.

## Németország vagyoni megsemmisülése.

— Erzberg nyilatkozata. —

Bázel, aug. 20. Weimarból jelentik: A nemzetgyűlés ülésén Müller külügyminiszter beszámolt a kormány intézkedéseiről, amelyek a német hadifoglyok hazaszállítását célozzák.

Ezután Erzberg beszélt Németország vagyoni megsemmisüléséről. Kell, hogy találjunk egy olyan adórendszert, — mondta a pénzügyminiszter — amely az összes adóforrásokra támaszkodik, mindamellett azonban igazságos és méltányos. Csak ez mentheti meg Németországot a gazdasági bukástól. Azonnal likvidálni, vagy legalább is csökkenteni kell 75 milliárdnyi függő adósságunkat. Különösen nagy bevételeket várunk a hadiadókból, amennyiben erre vonatkozó javaslatomat elfogadják. Mindamellett számolni kell Németországnak azzal, hogy 46 milliárdnyi adóssága fog még maradni. Az örökösödési adótól 8 milliárdot várunk. Ujabb adóforrásokról kell gondoskodnunk és ezért a postai díjszá-bást is felemeljük és megadóztatjuk az ásványolajat is. — Ezen új adók, valamint a nagy vagyonadó megvalósítása az egyedüli eszköz arra, hogy a birodalom hitelét emeljük. Végül Erzberg kijelentette, hogy minden áldozatot meg kell hozni, hogy Németország mai rettenetes helyzetéből kikerüljön s hogy megvalósuljon a német nemzeti állam. Mindenekelőtt meg kell állapítani a birodalom pénzügyi organizációját.

## Az angol kormány a bolsevizmus ellen.

London, aug. 18. A forradalmi agitáció Angliában a vége felé jár. Hogy a bolsevik propagandát Nagybritániában legyőzzék, a kormány megtagadta több idegen forradalmárnak azt az engedélyt, hogy az angol kikötőkben partra szálljanak. Yorkshirében még mindig nem vezettek eredményre a tárgyalások a kormány megbízottai és a bányászok között. Azt mondják, hogy csak abban az esetben van remény a munka megkezdésére, ha kifogy a sztrájk-alap. Ez pedig, amint hiszik, két héten belül nem következik be.

## Hét és fél milliárd hadikárpótlás Romániában.

Bukarest, aug. 20. A Dacia távirati ügynökség jelenti: A békekonferencia hét és fél milliárdnyi hadikárpótlást ítél meg Románia részére, de ezt az összeget a románok nem készpénzben kapják meg, hanem a volt osztrák-magyar birodalom a t abból a hadiadósságból fogja törleszteni, amellyel a békeszerződés pénzügyi feltételei szerint Romániának tartozik.

## Osztrák-Jugoszláv keresk. összeköttetés.

Bécs, aug. 18. A legközelebbi időben Német-Ausztriából kiküldöttek fognak Belgrádba utazni, hogy a kereskedelmi érintkezést Jugoszláviával felvegyék.

## Vajda János nyilatkozata József főhercegről.

Páris, aug. 18. A párisi „Exelsior” munkatársa meginterjuvulta Vajda Voevod János román békelegátust, volt erdélyi képviselőt, aki József tábornagról a következő kijelentéseket tette: „A főherceget minl a Habsburg ház egyetlen gyökeres magyarérmű tagját ismerem. A német és osztrák tábornokokkal való együttműködése a frontokon sokat értett ugyan népszerűségének, amelyet azonban a forradalom alatt teljesen visszanyert.”

## Kunfi népbiztos letartóztatása.

Budapest, aug. 19. Kunfi Zsigmond volt közoktatásügyi népbiztost Bratislavban (Breslau) letartóztatták, mivel a csehek ellenezték szabadon ott tartózkodását.

## Románia válasza az antantnak.

Basel, aug. 20. A Reuter-ügynökség párisi távirata szerint a román kormány udvarias hangon tiltakozik az ellen a vád ellen, hogy a Magyarországnak átadott feltételek igen súlyosak.

A jegyzék azt vitatja, hogy miután az ellenség Romániát kifosztotta, ennél fogva Romániának is joga van arra, hogy a Magyarországnak talált készletekből magát ellássa, annál is inkább, mert Magyarországnak feleslegei vannak.

## Nem tetszik az olaszoknak a magyar fordulat,

Róma. József királyi herceg uralomra jutása nagyon nem tetszik az olasz politikusoknak. Némelyek úgy tekintik ezt az eseményt, — mint egy újabb manővert arra, hogy megfosszák Olaszországot győzelmének a gyümölcsétől, — mert egy Habsburgnak a hatalomra való visszatérése az osztrák-magyar birodalom részleges felújulásának a lehetőségét látja, — egy dumi lehetőség formájában. Vannak olyanok, akik maguknak a szövetségeseknek tulajdonítják ezt a manővert. Ezzel különösen Franciaországra esznek.

Ebben a tekintetben a Giornale d'Italia cikke nagyon is jellemző. Az újságírók a francia királyi szellem felújulásáról ír és ezeket mondja:

„A történelem megújul. Franciaország minden győzelem után visszatér a királyság eszméjéhez. A háború folyamán ezek a franciák nem is csináltak tüköt abból a gondolatból, hogy ők Ausztriát fenn akarják tartani és ha nem folytatták a hadjáratot nagyobb élénkséggel és makacssággal, ez csak azért történt, mert az antantnak szüksége volt Olaszországra, amely nem tűrt volna semmiféle kísérletet sem Ausztria megmenekülésére.

„A háberut most megnyertük. Franciaország most nem fél attól, hogy az osztrák csapatokat átviszik a francia frontra.”

## Terma Zsiga búcsúja.

A Legényegyesület szinpadját választotta ki Szabadka kedvenc színháza, melyről bucsút játszik, mielőtt itthagyták volna körüket a Szegedre költözött volna. A hála és ragaszkodás is hozzá járult ahhoz, hogy a negy befogadó képességű terem színültig megtelt. Mindenki akarta látni a hallani meggyeszeres híres tenoristát a utoljára élvezni mesés szép játékát.

Terma Zsiga, ki kimondott művésze mellett a művészet népszerűsítésén is dolgozott, s ki életét lelke volt a műkedvelő gárdának, — fáradozásával a legényegyesületi színházakat nyitotta ki. Tóth Edének „A Salorossa” című népszínművét tanította be s ennek főszerepét játszotta ő maga. Mondanunk sem kellene, hogy egyszerűt produkált s méltán rászolgált arra a sokszor előtérő tapshivarra, mellyel tüntetett mellette megértő közönsége. — Körülötte igen jól játszottak: Kozma Gyula, Tóth Piroksa, Vigh Bóka s Terma partnere: Fátyné Mariska, és a sok nevetést kiváltó Genesz Pista baktér: Szvetnik László. — De a többiek is mind legjobbjá kesetükkel iparkodtak sikerre vinni a darabot és felejtethetlenné tenni a mester búcsúját.

Sajnáljuk Terma Zsiga távozását. — Szabadka egy tehetséges, tipikus színésszel less szegényebb. Viszont ha arra gondolunk, hogy Terma karrierjén a szegedi állomás emelkedést jelent, busszusául szeretetünk kifejezése mellett sok sikert, sok babért kívánunk neki. És néha aztán jőjön megint közelebb is. Majd meglátja akkor, kiak tartjuk mi a Szegedre költözött s mégis a mi Terma Zsigánkat.

## Károlyi Mihály gróf, a puritán politikus.

Károlyi Mihály gróf Magyarország gyászos emlékeztető köztársasági elnöke és forradalmi vezére nem régebben bucsút mondott szeretett hazájának; lehet, hogy azért, mert külföldön akar agítálni mellette, de az sincs kizárva, hogy égett az általa annyira szeretett magyar föld a talpa alatt és azért távozott sűrűn. Ez egyelőre meg az ő titka, de annyi bizonyos, hogy nagyon sok magyar ember előtt még mindig szimpatikus görnyedt alakja és azzal mentegetik politikai működésének sikertelenségét, helyesebben politikai botlását, hogy rossz tanácsadóit félrevezették az ideális gondolkozású, hazaszerező politikust. Hogy ez mennyiben igaz, nem tudni, de Károlyi gróf idealisztikus és őszintén politikai felfogására némi világot vet dr. Orbók Attila magyar újságíró genfi levele, amelyben egy kis mértékű pártos a másik, legnagyobb magyarnak „indult politikust. A levélben egyébként a többiek között így ír Orbók dr.:

Károlyi Mihály 1918. tavaszán Svájcba utazott és összeköttetésbe lépett Guibeaux francia kommunistaival, aki Genfben német pénzzel a „Demain” című kommunista lapot megalapította és szerkesztette. Május 1919. februárban a svájci hatóságok Guibeauxnál házkutatást tartottak, a napfényre került biznyitások alapján Svájcban kiutasították. Ezen házkutatás alkalmával Károlyi Mihály egy levelét találták Guibeauxnál amelyet előbbi Baraból írt Guibeauxnak.

Ebben a levélben felszólítja Károlyi Mihály Guibeauxot, hogy készítse elő Franciaországban forradalmat és hathatósan segítse az új világorradalom szervezésében. Ugyanez a Károlyi az antant hatalmassai előtt mindig, mint az antant jóbarátja igyekezett feltűnni, sőt mielőtt franciaországi internálásból hazautazott, kötelezte magát, hogy sem Franciaország, sem annak szövetségesei ellen nem fog harsolni.

Károlyinak előbb említett levele még múlt év februárjában a svájci francia követség kezébe került és ez volt tulajdonképpen az oka annak, hogy az antant, mikor Károlyi Magyarország kormányának élén állt, nem akart vele szóba állani.

Románia aligha kapott volna oly nagy terhet, ha Károlyi levele nem lett volna. A szövetségesek haditanácsán Bratianu hivatkozott Károlyinak Guibeauxnak írt e levelére, annak hangsúlyozásával, — hogy Károlyi Mihály Magyarországot tudatosan a bolsevizmus felé viszi. — Ez a levél bizonyítja, hogy Károlyi már 1918-ban a bolsevizmus irányában haladt. Ami pedig Károlyi paritáságot illeti, dr. Orbók Attila megjegyzi, hogy Károlyi még rövid idővel ezelőtt szilárd anyagi viszonyok között volt és távozása előtt egy nagyobb bécsi banknál 11 millió értékű idegen valutát vásárolt.

Tönkretette Magyarországot, — tönkretette hazája népét, de neki még mindig maradt tiszony milliója.

## A budapesti helyzet.

— Kézre kerültek a rémuralom gyilkosai. —

Budapest: lassankint helyre áll a rend. Az új kormány nagy gyorsasággal, nagy körültekintéssel és eréllyel végzi a jogfolytonosság helyreállítását célzó munkálatait s előkészíti a jövő eseményeit, ugyanez az állás nehézségeinek megoldását. A végrehajtó hatalom közgei a legnagyobb eréllyel kutatják fel a lefűtött sora bűnöseit, kik majd a törvény előtt felelnek gaztetteikért. Ezen alapos munka folytán nemcsak a községek bűnösei kerülnek a jog őreinek kezére, hanem újabb bűnösek is kerülnek felszínre, melyek tekintélyes sorozata örök rémségül szolgál majd a proletárdiktatura emlékeztetőre.

Mindenki várja várja a gaz uralom biterléinek elfogatásáról érkező híreket, még inkább a budapestiek, akik legtöbbet szenvedtek a proletárdiktatura alatt. A főbűnösek nagy része fogva volt már az első napokban, most pedig Szombathelyről a legvérsomjasabb pibékek egyikének Csorny Józsefnek elfogatását jelentik. Harokra került hát a terror csapatok parancsnoka is, aki annyi ériatlan embert lövett le rövid fél éves szereplése alatt.

A halál könyörtelen osztogatója, a proletárdiktatura bukása után mindent elkövetett, hogy hitvány életét megmentsse. Budapestről való menekülése után a Dunántul egyes városokban még megpróbálta a szétzúllott vörös hadösszpontosítását. A bolsevista fésszket megtisztító esendőség pár

nap előtt a bajkáló haramiát két társával egyetemben elfogta és már intézkedés történt Budapestre való elszállítását iránt.

Az új uralom nem tűr erőszakot a következőkben szálló a statáriális eljárás is. Maga a közönség még nem ocsudott fel abból a gondolatból, hogy ne rögtönítélő eljárással végezzenek valakivel s szűltében az a hír volt elterjedve, hogy Csorny Nagykanizsán a felhőrgárda egyik kőlenitményének parancsnoka kivégeztette. Ily híreket több, mint valószínű, hogy bolsevista agitátorok terjesztenek, akik így kísérlik meg a régi uralom helyreállítását.

Budapestben épp oly kevésbé lehetne szó a mai generáció élete alatt a kommunizmus feltámasztásáról, mint vidéken. Az állapotok a teljes konszolidáció útján vannak, bár még mindig nagy az éhség, alig van élelmiszer, de tudják már, hogy a helyzet mihamar megjavul, miután a közel napokban megindulnak az élelmiszervevoatok.

A kommunista izgaték törekvései lépten nyomon hajótörést szenvednek; mindenütt akadnak jószan gondolkodó emberek, akik a felfogató elemeket rendőrkésre juttatják. A főbb bűnösek közül kézzre került Vajda Zoltán is, aki a vörös őrség parancsnoka volt; ugyanez az ügyesség foglya Schöna Gábor is, a budapesti vörösparancsnok volt politikai megbízottja. Csornynek 6 adta az utasításokat, hogy kiket kell le

mészárolniok. Mozzámélló haramiák voltak a most letartóztatott Petzky volt vörös pótzászlóaljparancsnok és felesége, dr. Telek Ilona orvosnő. Petzky volt az, aki a kommunisták által mesterségesen szított ellenforradalomban Szamuely hóhéraival együtt rendezte a tömegmészárlást s Telek Ilona, mint halottkém segédkezett a kivégzéseknél. A kalocsai hóhér Vég Miklós, valamint a vörös föjtött ellenforradalm leverésének egyik „hóse”, Nagy Kálmán volt vörös századparancsnok szintén az ügyesség foglya. A legújabb letartóztatottak között van Brozai Ferenc is, a volt hadügyi politikai megbízott, majd volt forradalmi törvényszéki elnök, aki az utóbbi minőségben 40 esendőt végeztetett ki.

A rend helyreállításán kívül más téren is lázasan folyik a munka. A bankokhoz beszozálatott ékszerkeket visszaadják tulajdonosainak. Sajnos, csak kevesen jutnak hozzá tulajdonihoz, mert az értékek nagy részét eladták külföldön, vagy magukkal vitték a népbiztosok. Intézkedés történt arra nézve is, hogy akik 1919 évi március 21-től kezdődőleg aug. 15-ig tetek be a bankokba betétet, csak a pénzösszeg egy ötöd-részét kaphatják ki. Az intézkedés a hamisított fehérpénz értékek leszállításával függ össze.

A köztisztviselők fizetésének szabályozása is megtörtént és pedig úgy, hogy visszaáll a március 21-e előtti állapot.

A város egyébként nyugodt. Teljes rend van mindenütt.

## Egyházi zene

a szt. ferenerendiek templomában.

(Saját tud.) Szabadka aug. 21

Koudela Géza, a kalocsai egyházmegye előző pappja, székesegyházi karagay és zenetanár — akit rövid ittléte alatt is zeneértő és kedvelő társadalmunk már több értékes compositiója révén előnyös ismer — tegnap mutatta be a szt. ferenerendiek templomában legújabb „Palesi mise” című mise compositióját Milassin Mária (sopran), Lyubibratich Lili (alt) ének-művésznők, Raffy József (tenor) és Frankl György (bassus) közreműködése mellett. Az orgonán maga a szerző játszott.

A legszigorúbb bírálatot tartva szem előtt, megállapíthatjuk, hogy a zenemű jellemvonása az abszolút dallamosság. Volt alkalomunk előzetesen a mű partitúráját átnézni, amelynek lyrai motívumából, egyszerű harmonizálásából, a szólamokban változatosan elhelyezett szépséges, párhuzamos fugasszerű meneteiből azt az impressziót szerettük, hogy a mű egy nagyobb berendezésű kórusral grandiózus hatást gyakorolna lelkületünkre. Az előadás rendjén azonban épen a legesebben megkonstruált kilyzetek kiaknásatlanul maradtak; a szólamot fugálisan összekötő dallamok — nyilván technikai okokból — nem érvényesültek s így az egész műből senki „látja”, ábrándos „Necturae” lett, — hiányszott belőle az Isten dicsőítését, imádatát jelző és kifejező magasztosság, fenségesség, amely alapja éppén az egyházi zenének.

Altalában azonban a zenemű igen szerző siker aratott, a sst. ferenczrendiek templomát szorongásig megtöltötte az előkelő közönség. Mi hálásan köszönjük a szerzőnek és az előadóknak, hogy zenelelőnket letargikus álmából felrészalkalmat adtak a klasszikus zene élvezetére.

Mitai Sándor.

NAPI HIREK.

A rádióasztal.

Kávéházi jelenet.

(Két tipikus ur ül az asztalnál.) Az egyik: Borzasztó idők! Soradöntő órák!

A másik: Vajjon mi történtek Pesten? Az egyik: Éa megmondom, de meg ne mondja senkinek, mert bizalmasan hallottam. 10000 angol jött Bácskából és megszállták a lipótvárosi kaszinót.

A másik: Igazán? Ezt mihez tartás végett elmondom ismerőseimnek... (Miszalád)

A harmadik: Maga számár! Ne hiabáljon úgy, mert meghallják. Vázsonyi különben is a zsidók ellen nyilatkozott. Beismerte, hogy a kommunizmust zsidók csinálták.

A negyedik: (felkel egy közeli asztaltól) Ez Pesti! Ez Magyarország! A harmadik: Maga számár! Ne hiabáljon úgy, mert meghallják.

Az ötödik: Hozyné! Most tudtam meg, hogy Rithachildék egy hajójáratot finanszíroznak Triest és Jaffa között. — A jegyek csak tiszteletdíjak.

Egy hang jobbfelől: Csak ne reteur! A legujabb: (bátran föl) Dani, egy feketét! (Behajol, évtatosan szénén) Nos, hallották?

Mind: Mit? Mit? A legujabb: Magyarország forszing! A nép föleszmélt... (Nem fejezhetik be, mert a többiek lepiaszsegik.)

Arpi: (Mint nemlé, zsebében egy doboz hamis egyiptomival megjelenik.) Hésssim, mit igaznak emnyire, a zsidókérdést ugyis megunk nélkül fogják megoldani... Egy hang balfelől: Menjének Triestbe!

(Valamennyien elindulnak. Zene-kíséret. Függyöny.) — Változások a katonai rendőrségnél. A szabadkai szerb katonai rendőrség eddigi parancsnoka Gyorgyevics hadnagy

aki egyszermind a cenzurahivatal főnöke is volt pár héttel ezelőtt megvált állásától. Helyette ideiglenesen Ludas Bogdán hadnagy látta el a nehéz szolgálatot. Most mint értesülünk a katonai rendőrség parancsnokságát Gyorgyevics Keszty kapitány vette át, aki egyszermind a cenzura hivatal főnökségét is átvette.

Ludas Bogdán hadnagy mint helyettese megmarad a katonai rendőrség kötetlenségében. A katonai parancsnokság eszenkivül behívta 2 havi szolgálatára Dr. Malagurszki Fábrián ügyvédet. Dr. Malagurszki szintén a katonai rendőrségnél teljesít szolgálatot.

— Kaland a tehénnel. Kellemetlen esete volt tegnap reggel 3 óra körül Milassin Ignác városi számvizsgáló. Hivatalába ment a Kazinczy-utcában, vele szembe két szarvas két tehent hozott, a melyek közül az egyik valahogyan elszabadult. A megvadult tehén egyenesen Milassinak tartott akit fellökött. Lábán és karján sebesült meg és eszenkivül ruháját is elszakította.

Milassin az esetet bejelentette a rendőrségnél és a tehének tulajdonosától, Lászak Antal mészárosától, az ellopott ruháért 600 korona kártérítést követel.

— Veszélyes maeskaharapás. Elisák József 13 éves fiút egy veszettyű szarvas kóbor maeska megharapta. A fiút a szarvasi Pasteur intézetbe szállították.

— Betörés a Wesselényi-utcában. Özv. Hossz Józsefné puksaműves ületébe tegnap éjjel betörték. A betörők több ezer korona értékű árut vittek el.

— Baleset a Zombori uton. Tegnap délelőtt a Zombori-uton Hegedűs Matild 18 éves eszelőleány iszkott a kocsiról, lábát eitorste és koponyáján is törést szenvedett. A mentők bevitték a kórházba. A baleset oka az volt, hogy az egyik lénak elszakadt a hámsztrángja, Hegedűs Margit leakart szállni a kocsiról, hogy megigazítsa közben leesett és több helyen megsebezte magát.

— Öngyilkosság. Balázseves Félix Lázár utcai lakos tegnap revolverrel öngyilkossági szándékból magára lőtt. A golyó bal fülénél hatelt be és a száján ott ki. Előbenmaradásához kevés a remény.

x Dr. Bihari Lujza fogorvos hazatért és rendelését ismét folytatja Popovics-féle hámban, Főtér (Vukovics Gerő ülete fölött.)

x Dr. Véesei Jenő orvos rendelése nem beteg részese. Lakása: VI. kör, Mária Terézia-tér 12., Vejnich Pireska-féle ház. Rendel: d. e. 7-9 ig; d. u. 2-4 fél 4-ig és 5-7 ig.

A Lifka-Mozi műsorából: A világhírű majomfilm reprise. A filmtechnika esedáját mutatja be szerdán és esütörtökön a Lifka-mozi. Jack a majomvilág remek arisztája lép fel mint egy film főszereplője. Az izgalmas trükkökben gazdag film esime Kin-eses Jack, melynek pompás jelenetei egy cirkuss előadásnál is sokkal érdekesebb látványt nyújtanak. Kezdte 4 és 6 órakor.

A Kozzó-Mozi műsorából: Szerdán és esütörtökön kerül bemutatásra az óriási siker aratott "A vér bosszuért kiált" című film. A kiválóan jól sikerült darab főszerepét — a szabadkai körénység kedvence — esoda szép Heny Porten játssza. Partnere a kiváló moziszínész Brunó Kastner, aki megrázó erővel játssza egy szenvedélyes vad szerelmes férfi szerepét.

FOOTBALL.

BÁCSKA.—SZVAK. 2:0

10000 főnyi közönség szemlétára zajlott le tegnap Szabadka város bajnokságának döntő mérkőzése. Hatalmas méretű és szokatlan nagy érdeklődés előzte meg ezt a küzdelmet, amely szépségével változatosságával és magas nívójával méltán rá is szolgált arra.

A mérkőzést a jobb csapat nyerte meg. Fölénytel játszott, öldöklő iramot diktált. Ez az iram az első félidőben itt ott megszakadt a másik félidőben azonban sima és folyamatos volt. Bácska tudta azt, hogy a SzVAK kemény ellenfele lesz. Hénapok óta készült erre a találkozásra. Drága pénzen hozta le a belgrádi és a zágrábi erős csapatokat, komoly ellenfelekkel küzdött mindig s a nehéz mérkőzéshez még a vereség esetén is csak javították és erősítették a csapatát.

Ezzel szemben SVAK sportpolitikája nagyon kicsinyes és rövidlátó. Sosem játszott nála erősebbel, mindég a gyöngébbet kereste és ez által folyton vesztett a maga nívójából. Szemre gyönyörű eredményeket ért el és győzelmeinek sorozata csupán gyengeségét palástolta.

Ennek a sportpolitikának köszönhető a tegnapi veresége. A mérkőzés roppant változatos és erős lendülettel ment. Komolyan és elszántan vett részt mindkettő a küzdelemben a mely már az első percekben Bácska felé billent. Magát a mérkőzést a két halvesor közötti klasis különbség döntötte el.

Bácska halvesora tegnap vélogatot formát mutatott, már rajta megtörték SzVAK támadások. Határozott és agilis volt a védelemben gyors és eszerű támadásban. Ezt a fényes pozíciót Stuca, Ugyész és Polyáhovics látták el.

Nagyban hozzájárult a győzelemhez a közvetlen védelem tulpreis, finom és könnyed játéka a Bácska részéről, ideges és kapkodó munkája a SzVAK részéről. Csicsa megdicséressére a kellő szabhat sem lehet megtalálni. Teljesen kiforrot futball tehetség el lehet mondani róla, hogy ő volt a meszöny legjobb embere. Méltó segédjárta volt Sztipics aki féltő gonddal örködött a kapu előtt, biztosan szerelt és odaadón küzdött. Ezzel szemben SzVAK részéről egyedül Gubics tette meg a kötelességét nyugodt, határozott s elékelően szimpatikus volt. A esatársor agitativ és akcióképességét nézve, a palma itt Bácskát illeti. Széz kombinációk, veszélyes lerohanások egész tömegét láttuk tőlük.

Mindkét szárny gólképes fejjátéka meglepően gyönyörű. Esatársorban Kozma, Marec II., Pábus, Giga és Radics mozogtak a közönség lelkes tapsai mellett szám-

talán veszélyes helyzetet teremtett. Már az első félidő közepéig megszerzik a döntő gólokat. A második félidőben határozottan szebben dolgoznak, SzVAK kapusának Véghek bravuros mentései legveszedelmesebb góhelyzeteket is artalmatlanná tették. Véghe játéka egyik esillogó pontja volt a tegnapi küzdelemnek.

A SzVAK esatársora eltehintve egy két eszilgetelt támadásától teljes tétlenségbe volt kárhoztatva, még a nagyképességű Hegedűs sem tudott semmit. Bácska kapuját a kis Gyelmis ügyesen védte. A mérkőzést Bányai (Szeged) erőlyesen és szimpatikusan vezette.

Kedden: Sz.V.A.K. (Vasas)—Bácska II. bajnoki mérkőzése 2:1. Félidő: SzVAK—Bácska 1:1. Szegedi-uti pálya.

Hirdetmény.

Az alulirt hivatal részéről kézhírré tételt, hogy az alább megnevezett tárgy a nagybaracska esedőri lakban 1919. évi augusztus hó 27 én d. e. 9 órakor megkezdendő nyilvános árverés utján felsőbb jóváhagyás fantartása mellett el adatni fog.

Zárt írásbeli ajánlatok egy ke-roma bélyegjeggyel és 20 százalék bánatpénzzel ellátva a szóbeli verseny megkezdése előtt beadhatók. ezek azonban csak azon esetben fognak tekintetbe vétetni, ha azokban a felsajánlott esszeg minden egyes tárgyra vagy részletre külön külön kitéve és tisztán olvasható szám és betűkkel van, és határozottan kijelenteik, miszerint ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül alá veti.

Az árverési szerződési feltételek előlegesen az alulirt hivatalnál, és a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Tárgy: Nagybaracska esihelyezett 35432 mm. érett esőves kukorica 21 mm. selejtes kukorica eladása.

Kikiáltási ár az érett kukorica mm.-ként 80 kor. Kikiáltási ár a selejtes kukorica mm.-ként 25 K Bezdán, 191 aug. 9-én. Erdőgondnokság.

Versenybírályási hirdetmény.

A Zombori törvényszék, zombori járásbíróság, zombori államügyészség és ehhez tartozó fogház helyiségeinek fűtésére szükséges 1020. évre 748 mm. esegességű, száraz, kemény tűzifa.

Manek biztosítására eszenel versenytárgyalást hirdetek, s felhivatlak vállalkozok, hogy zárt ajánlataikat 1919. szept. 1. d. e. 10 óráig a törvényszék elnökénél nyújtsák be.

As ajánlatok f. e. szeptember 1-én d. e. 11 órakor lesznek felbontva. Az ajánlatot magában tartalmazó beríték a zombori törvényszék elnökének esimzendő, s megjelölendő: "Ajánlat tűzifa-szállításra Eln. 97/1919. számra."

Az ajánlatban megjelölendő a feltételek, melyek alatt vállalkozó a fát szállítani hajlandó.

Az elfogadott ajánlat ajánlattevőre azonnal, a bíróságra felsőbb jóváhagyás után válik kötelezővé. Zombor, 1919 aug. 18. napján Dr. Konyovits Dávid. s. k. elnök

Nyomatott a Szent Antal Nyomdában Szabadkán. —

